

宠物狗能领“身份证”啦

到派出所填写《个人养犬审批表》后免费申领

本报讯（记者 辛雅君）平城区的狗狗们可领“身份证”啦。记者昨日从平城区多部门了解到，养犬人只需带上相关资料和爱犬免疫证明、照片，到居住地派出所填写《个人养犬审批表》，可免费为爱犬申领《养犬许可证》。

5月1日起，动物防疫法正式实施，出门遛狗不拴绳、不佩戴犬牌、未按规定对犬只接种狂犬病疫苗都被视为违法行为。不少市民表示，不太清楚如何领取《犬类饲养证》。

据平城公安分局相关负责人介绍，近期针对市民关心的文明养犬问题，该局再次完善了辖区内犬类登记相关规定，各派出所负责辖区内养犬人申领养犬许可证的审核、审批、制证发放及处置因犬引发的各类案件，配合辖区内有关单位的执法处置工作；加强对养犬人的教育引导，加强养犬行为的教育宣传。新规实施以来，在平城区各辖区派出所，养犬许可证咨询业务量激增。

如何领取犬证？平城公安分局治安大队民警表示，养犬人需到农业农村部门指定的动物诊疗机构（具备诊疗资质）接种狂犬病疫苗，取得免疫证明，查验原件留复印件；养犬人身份证正反面复印件，户籍外辖区的养犬人需提供能够证明在本辖区居住的手续，如居住证、租房协议或所住房屋手续；填写《个人养犬审批表》，需加注户籍地或居住地社区/村委同意意见；二寸犬只全身照2张。材料审核后逐级审批，审批完毕免费发放。养犬人进行审批时提交的材料以及制证后许可证的复印件，归档后备查。

需要注意的是，我市禁止饲养74种犬名单中的烈性犬种，包括拥有上述犬种血统的混种犬，禁止饲养大型犬，即肩高大于65厘米。养犬人需年满18周岁，具有完全民事行为能力；每户限养一只犬；外出遛狗时，小型犬牵绳，中型犬戴嘴套牵绳；饲养处所为独立住房，幼犬应于2-3月龄后的15日内申办。



↑养犬人进行领取《养犬许可证》登记。

辛雅君 摄



污水排入雨水井 顶格处罚

本报讯（记者 张志忠）日前，市城市管理综合行政执法队接到市民举报，称有垃圾清运车向平城区桐凤佳苑小区东门一处雨水井内排放污水混合物。执法人员立即赶到现场，制止了该车辆的违法行为。事后，对涉事公司予以顶格处罚。

经查，大同市美域清洁服务有限公司一辆垃圾清运车，在清理桐凤佳苑小区垃圾过程中图方便，把受过挤压后产生的垃圾污水混合物直接排放到小区东门一处市政雨水井中，造成污染。市城市管理综合行政执法队接到市民举报后，立即赶到事发现场，当场制止了该垃圾清运车乱排污水的违法行为，随后对涉事公司下达了责令改正通知书，责令其将随意倾倒的污水混合物从雨水井中清理干净，并依据相关规定，依法对该公司进行了顶格处罚。该公司负责人表

示接受处罚并吸取教训，今后进一步完善管理制度和配套设施，避免类似情况再次发生。

据执法人员介绍，此前我市对雨污管道进行了分离改造，目的是为了避免污水顺着雨水管道流入河道造成环境污染。随着雨季来临，他们将加大雨污混排执法力度，保障城市市政设施正常运行。

示接受处罚并吸取教训，今后进一步完善管理制度和配套设施，避免类似情况再次发生。

据执法人员介绍，此前我市对雨污管道进行了分离改造，目的是为了避免污水顺着雨水管道流入河道造成环境污染。随着雨季来临，他们将加大雨污混排执法力度，保障城市市政设施正常运行。

车辆故障无法启动 高速民警及时解忧

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速交警二支队民警夜间巡逻及时救助故障车辆，为群众排忧解难。

11日21时许，高速二支队六大队民警巡逻至辖区孙右高速138公里附近，一辆小型货车发生故障停在应急车道。民警询问得知，车辆在行驶途中发动机突发故障，无法启动。司机表示已经联系了拖车，但迟迟未到。为防止发生事故，民警在其后方使用警灯提醒过往车辆注意避让。拖车到达后，故障车辆被快速拖起。民警驾驶警车在其后方尾随警戒，直到拖车安全驶离高速。

13日16时许，高速二支队六大队民警巡逻至辖区孙右高速124公里处，一辆面包车发生故障停在应急车道。民警询问得知，4名务工人员驾驶车辆从包头出发前往应县，不料在行驶途中车辆发生故障，无法继续行驶。2小时后，拖车将故障车辆拖离。因拖车只能载1名乘客，民警驾驶警车将其他3名乘客送至大同高速口，方便他们乘车。

民警提示，车辆在高速路上发生故障，拨打高速救援电话12122或者96122，可以安全、快速地将车辆拖离，避免因停留时间过长发生事故。

计量器具“体检”



工作人员检定加油机 刘剑 摄

本报讯（记者 刘剑）为规范市场计量行为，维护消费者合法权益，市市场监督管理局近日对涉及民生的计量器具开展了专项监督检查。

昨日上午，记者在北环路一加油站看到，市场监督管理局工作人员对加油机是否按检定周期检定，计量检定证书是否在有效期内等进行了检查，并使用加油机向标准量具注入100升汽油，以检定加油机计量是否准确。随后，在永泰南路一家大型超市内，工作人员对电子秤进行了检定。工作人员还对魏都大道一家医院的CT机和一家眼科医院的验光仪

器和焦度计，进行了检定。

采访中，该局相关负责人表示，市场计量器具也被称为“民生计量”，为加强监管，优化民生计量服务，他们开展了民生计量专项行动，从加油站到菜市场，让计量检定的触角延伸到人们生活的每个细节，让消费者放心消费。同时，开展了“测量守护健康志愿者服务行”“诚信计量自我承诺”等活动，重点宣传计量在保障国计民生、支撑经济社会发展、引领科学技术进步、规范市场经济秩序、守健康惠民生中所发挥的重要作用。

市民买房最在意哪些

服务设施 房间布局 结构可靠性

本报讯（记者 孙向阳）记者17日从国家统计局大同调查队了解到，市民买房最关注公共服务设施、房间布局合理性和结构可靠性。

大同调查队随机选取10处居民点，向市民发放问卷300份，其中有效问卷250份，有效回收率83%，有效调查对象中男性160名，女性90名。其中，最大年龄为70岁，最小年龄为20岁，大多数家庭年收入不超过30万，一家三口的居多。

调查问卷内容分外部环境、室内布局和综合性能3个部分，其中外部环境类指标有公共服务设施、建筑造型、室外噪声、绿地面积、空气污染、景观设计、交通便利性；室内布局类指标有房间布局合理性、采光性、通风性、房间朝向、客厅形状；综合性能类指标有生活便利性、小区容积率、防水防潮、防火设施、结构可靠性、户均车位比例、物业管理及服务。

250个被测样本显示，公共服务设施、房间布局合理性和结构可靠性最受购房者关注，在外部环境类中，居首位的是公共服务设施，占比92.0%；居末位的是建筑造型，占比36.8%。在室内布局类中，居首位的是房间布局合理性，占比96.4%；居末位的是客厅形状，占比26.4%。在综合性能类中，居首位的是结构可靠性，占比89.2%；居末位的防水防潮，占比36.4%，其中物业管理及服务占比84.0%，市民对居住小区的物业服务要求越来越高。



16日20时14分，市公安局交警支队八大队接到警情，一名工人工作中受伤，急需前往医院。民警立即与运送受伤工人的车辆及医院联系，同时派执勤人员前往云冈高速口等候。20时21分，见到该车辆后，执勤人员一路护送至医院。昨日，伤者家属送锦旗，感谢八大队民警的帮助。

本报记者 张占兵 摄